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ket 

rendeléseilet lehető onofkan meg- 

megrontók háta mögül foglalja el azon posi- 

he 

pén zet árakozásának megfeleljen. 
egy 
min 
lapl ffé 
ták, megilapitása, a legelső teendő, e nélkül haladni 
laponem lehet; azonban ez csak a modus proce- 

az edendt határozván meg, a fődolog az lenne, 
szóró 
ak vi9gf 

lapunkat már 112 september féta 

tatkoztak; itt-ott talán zörgették a szellemi 

fegyvereket pro forma, de komoly támadásra 
sgenki sem gondolt; az ellenzék pedig ép ezt 

ellenfélnek lépesőül szolgálni a kormányrud 

megragadhatásához, vagy legalább ajelen több- 

ség párt-felbomlasztásához, a mi jelen viszo- 

alapot, a mire csakugyan égető szükség is van; P g g 
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ÖLIÖZLÖNY- 
1073- iki Molyamára. 

N t. olvasóink vánatainak cleget teéndők, 

egész nagy iveradjuk ki mindennap. 

Szereztünk jeles mnkatársakat az ország 
fővárosában, üt Koltsvárit rés nassvidéken s igy 

napról napra érdaesebbénigyekszünk tenni 

lapunk valámenyny rovatait: főezikkeinket 

avatott tollu iróktólapjuk, s a napi kérdése- 

azonnal tárraljuk; gondoskodtunk szép 

tárczákról (míaz év elején megkezdjük jeles 

tollu t, belmunkateunk Komáromi Ferencz 

Bánf, Dénes cmű valóban érdekes tőörténelmi 

korrajzát), eredi táviratokról; ezután is 

legbővebb ujdnsági rovatot adunk és 

semmi érdekes kl- és külügy nem kerűüli el 

figyelmúnket. Tpasztaljuk az olvasó közönség 

pártólásának fobzatos gyarapodását, s igy csak 

atra kérjük t. elűzetőinket, méltőztassanak me g- 

tenni. 

Előfizetei dij : egész évre. z ft o. é. 

félévre . ,, 

három hóra. 3,,,, 

A koLoZSV. KÖZLÖNY" 
szerkesztősége. 

pártaink állása, feladata. 
(Ss.) Iónyai gróf lemondásakor azon hie- 

delem urallodott az ellenzék sorai közt, hogy 

az utóbbi választások folytán megerősödött 

Deákpárt lomladozik; hirdették is ezt min- 

denféle vátozatban orbi et urbi, meg levén 

győződvearról, hogy nemcsak rést lőttek 

a többség várán, hanem magának az őr- 

ségnek egy része is hozzájuk csatlakozik, sőt 

sietni fog előttük a kapukat megnyitni, hogy 

diadallal vonulhassanak a belerőd kényelmes- 

nek látszó helyeire. 
Minden máskép történt; az ellenzék re- 

ményei nem teljesültek, a többségi párt meg- 

oszlatására segédkező frondeurek sehol se mu- 

óhajtotta volna, hogy mint elő nem hivott re- 

serva jelenhessék meg a csatatéren s a párt- 

tiókat, melyekre 5 éve oly hiába kovárog. Ám- 

de a magas polczról lelépett államférfiu sze- 

mélyes hivei sem valának hajlandók a politikai 

nyaink közepette a közügyekre nagy romlást 
hozott volna. 

Az uj pártalakulás elmarádásában a köz- 
haszru munkásság fokozásának lehetősége nyert 

mogt csak arról lehet a szó, hogy a muló eri 

gils gfors lefolytával az onmagában és a kebe- 
1éből kikelt kormányban törörült párt a nem- 

A megoldásra váró feladatok jelentéke- 
nyek számosak, ezért a ezélszerü egymásután 

lőztessenek s a törvényhozás a máris labyrinttá 
vvált compromissumok teréről a gyökeres or- 

voslat eszközlésére törekedjék állitson fel a kor 

és állam szükségeiből kiindulva sarkpontokat, 

melyek szerint a függő kérdések mindenkit ki- [ 
elégitőleg, megnyugtatólag oldassanak meg. 

A horvát és szerb bonyodalmaki elég ta- 
mnulságot szolgáltatnak arra, hogyha néhol szük- 

ség is van az államférfiu bársonykeztyüs simo- 

lálni. 

sze volt abban is, hogy az ellenzék vetése na- 
gyonlis kisarjadzott az erdélyrészi tősgyökeres 

magyar elem között. Láttákhogvan beczéztetik 

nakis szomoru emlékei vannak, s valljuk be em- 

telnők, hogy jó képet vágjanak ama jelenet- 

hez, midőn nem tudták, hogyan teritsenek du- 

eabb asztalt az absolutismus iménti eszkö- 
zeinek. 

Különösen ezen dolgon kell forditani; 

egyforma osztályt kell tenni, s ha a székelynek 

eszébe sem jut 1848 előtti páratlan kiváltsá- 

az efféle ecsecsebecsékkel kinálgatni. Ez által 
há:mas czélt érünk el: a tulkövetelőket rai 
sornra tanitjuk, a románok iránti jó akaratot 

tényekkel constatáljuk s a magyar elemet meg- 

nyugtatjuk, megnyerjük, kimutatván azt, hogy 
a magyar törvényhozás és kormány nem haj- 

lando kicsinyes ambitiók kielégitéseért az 

unió kapcsait lazitani, a jogállam fentartó erőit 
zsibbasztani. 

Elismerjük, hogy a parliament tanácsko- 

zási rendjének szabályozása: sok tett, a sok 
szó helyett, — magának a törvényhozó facto- 

roknak reformja, az ország integritásának meg- 

szilárditisa, a soldatesca elem minél jobban 

háttérbe szoritása, a közigazgatás és igazság- 

szolgáltaás tapasztalt, hiányainak pótlása, a 

törvényhatóságok czélszerübb beosztása, na- 
gyobb városainkban az állami rendőrség be- 

hozatala, mind fontos feladatok; azt sem ta- 

gadjuk, hogy pénzügyi politikánk, az ország 

hitele, az adóügy, szóval: államhaztartásunk 

gyökeres roformja sok mélyreható és tapinta- 

tos intézkedést sürget -hanem azért még is azt 

véljük, hogy az erdélyi részeket illető refor- 
mok sehogy sem tartozhatnak a második sor- 
ba, már csak azért is, mert kiválóan az ország 
integritását é:deklik s a fenn elősorolt reform- 

szükségeket ugy a közgazdászati fejlődés, mint 

a politikai intézmények korszerű átalakitása 

szempontjából mi jobban érezzük, kevésbbé 
nélkülözhetjük, mint véreink amott a Király- 
hágón tul, s igy az orvoslat is kevésbbé ha- 
logatható; itt náalunk gazdászat, ipar, kereske- 

delem inkább megsinyli a hitel és közlekedési 

eszközök hiányos voltát, – szegényebbek le- 
vén, az adórefor égetőbb szükség s a köz- 

igazgatás és igazságszolgáltatás hiányai is in 

kább sujtanak, de Mindezeknél inkább káros 

miután évek óta kerülgetve látjuk azt, ominek, 
már régóta el kell vala intéztetnie; ezért kér- 

jük és vátjuk a történyhozástól és kormány- 

megi is oldja, oldatja. 

az eddigi sokban félrendszabályok mel- gvnna 

a melyek rendesen reggel 10 óra 30 perczkorkez- 1 ! 

gatására, de a puha mezből is éreztetni kell az 

erélyt, különben fejünkre nő az is, mit maga 

idejében könnyüszerrel kilehetett volna gyom- 

ci igénybe. Nem resteltük a fáradságot és kiszámítot- 

hőz egynémely tagjának főlszólalásaira, és hogy ez 

Nálunk például az erdélyi részekben a 
szászokat elkényeztette az, hogy ugy bántak 

velők, mint a tojással; ez kapatta vérszemre a 

másajku tulzókat is, sőt ez eljárásnak nagy ré- 

eszen szólott, egyszer 60 perczig,a többiszer együtt- azokat, kikről még a mai érettebbkoru ivadék- 
véve T09 perczig, összesen 169 perczig; tehát a 

berfölöttit kivánnánk ép ezektől, ha azt köve- 
gyalták ez ülösszakban (a fővárosok rendezéséről) 

golt állását visszak övetelni, másokat sem kell 

reánk nézve a poliukai intézmények ingó volta, 

rendű gözmozdonyvasut kiépítéséről; a sopron
-po-( 

tól, hogy a mi bajainkat a napirend, éléle tüzi 

s böles tapiutattal, de gyezersmind erős kézzel 
nmiszter. által 1870-ben détesített előlegezési hit 

d eg 

A mag ar orszá yülés mü. agyatorez zág éllal még 

a kelak tádó nernnisetemek trötk-se eetlekemet 300 

A jelen országgyülés alatt, melyet ő felsége . 
szept. 2-ára hivott össze, a képviselőház szept, 

tásáról és szervei 
3-kától decz. 23-káig 60 ülést tartott. Az üléset, Madjutaléknák, sekdeőétesy szén 

rosítása folytán, megállapításáról, teti leg 
III t. cz. módosításáról; a magyar sor 

Étok oés itengerászathez sdae 

dődtek és délután 2 órán tul nem igen terjedtek, 

összesen 148 órát és 45 peroznyi időt vettek 

tuk, nogy mennyt esik ebből az időből a képviselő-, 

urak hányszor szóltak. Számitásunk eredménye, a 
melynek hitelességéről a gyorsirói „Napló4-ból 
meggyőződhetni, a következő: Szlávy J. minister- 

elűök az egész idő alatt hétszer szólott, még pedig 

összesen 65 perczig. Helfy Ignácznak, a ! ki 9iszer 

beszélt, már énnél sokkal több idő, t. i. 183 percz 

kellett Tóth Vilmos belügyminiszter erészben 17- 

tének szaporitásáról; az 1873. é 

red viselendő. tözeeké 

tá g 
gg á orsz gylés mindkét háza e 

vetkező két, törvényjavaslatot, e sz 
minister, kinek egy fontos törvégyjavaslatát is tár tesítés érot M ol vannik teorlosztve, 

és a ki még egyszer annyiszor volt kénytelen föl- 

szólalni, mint a hányszor szólott Helfy, Kkevesebb 

idővel érte be, mint ez. Ghyozy Kálmán 16-szor 

szólott, egyszer 50 és egyszer 45 percziz,a többi- 

szer együtt véve 27 perczig, összesen 122 poer- 

csig s így 61 perozozel kevesebbet beszélt, mint 
Holfy. Tisza Kálmán 23-szor szólott, egyszer 50, 
egyszer 105 perczig, a többíszőr együtt véve 185, 
összesen 340 perczig. Kerkapoly Károly pénzügy- 
minister 17-szer szólott, egyszer 65,egyszer 50, a 

többiszer 173, összesen 258 perozig. Nunc venio 

ad fortissimos viros. Madarász József 46-szor szó- 

lott, még pedig 353 perczig. Simonyi Ernő, a ki 

folytonosan gyengélkedett és már jó ideje Olaszor- 

szágba utazott, 16-szor emelt szót, egyszer beszélt 

50, egyszer 80, egyszen 95, egyszei 165 perczig, 

a többiszer együtt véve 95, összesen 485 perczig. 

Mig tehát Ghyozy, Kerkapoly és Szlávy együtt-vé- 
ve 40-szer szóltak, Madarász József egymaga 46- 

szor szólott és folszólalásai épen annyi időt vettek 

igénybe, mint Ghyozy, Tóth Vilmos és Szlávy be- 

szédei együttvéve. Ha pedig a 149 órából, a mi- 

kor a ház ülésezett, 29 órát szánunk a különböző 

irományok fölolvasásának, a névszerinti szavazá- 

soknak, elnöki enunoziáczióknak stb. stb. és föl- 

teszszük, hogy a házban találkozik még 14 Simo- 

nyi Ernő, akkor a többi 400 képviselőres egyet- 

lenegy szó se jutott volt. 

Áttérünk már most a tefőlyt négy hónap ered- 

ményére. 

Az orsz. gyülés mindkét háza ellütézte a kő- 

vetkező 23. törvényjavaslatot,, a melyek már szen- 

tesítvo és kirdetve vannak: a m. kir. Ludovika aka- 

demia fölállitásáról; a m. k: Ludovika akademia 

épületének átalakitására, fölszerelésére és az intézet 

1872. évi föntartására szükséges összegek fedezé- 

séről; a honvédzászlóaljak szaporitásáról; a Portuga- 

Hával kötött kereskedelmi és hajózisi szerződesről; a 

hajóepítés és fölszerelésre szükséges tárgyak vám- 

mentes hehozataláról; az oszt. m. Lloyd gőzhajózási 

vállalattal a tengeri postaszolgálat iránt kötött szer- 

ződésről; az 1873. évi bécsi világkiáltításon ki- 

állltandó tárgyak ideiglenes oltalmáról; a kolozs- oni 

vári k. tudományegyetemről; a kolozssári kir. u- 

dományegyetem fötállitásara és 1872. évi föntar- 

tására kellő pó bitehől; a Gyi örtől sopróhos át 

Ebenfurt irányában az ország határáix vezetendő 

szaporításáról; 

kalmazásáról ; 

ségfetének Honoséséről 

fölmérésről. 

Lónyay vlt tolnfeztet 
votkező kéttörvényjavaslatot, a nel 

mindeddig nincsenek a ház eló terj. 

ifjuság katonai és erg zéi és 

piróságokról. aen- x 

Egyes képviselők 

latot, a megyek 

zsony-lundenburg-vágvölgyi 1-ső rendü gözmo
z- 

dönyv sut kiépítéséről; a vojtek-snémet- -bog
sányi 

2 rendü vasut Ntépitéséről; a kozös pénzügym 

nltségelnek födözéséről; a 1869. 

vsobaiálol sebi 

-oetad Nébe t 



az 1869–1872. 

kzoken kivül evezeteseb rmunkálatok, és 

költségbe kerülő befektetések mutatkoz- 

kivánatosaknak. és szükségeseknek. 

i költségek tenmészetüknél fogvava folyó 

nem voltak fedezhetők, az állam tő- 

észlete egyfelől az államkölcsönökből befolyó 

gstnPárolgáltak ezen kiadások fede- 

t o es IoN 

év óta. e téren minden- 

etdktvaltikiadákok azon tételein kivül, 

melyek-nem képeznek beruházásokat, hanem más 

okokkal soroltattak a rendkívüli. szkseekd a 

té ek nagy összegeket képviselnek. 

lódnm al ősszesen rendkiívüli szükséglet czimén: 

1868-ban előirányoztatott 29.401,8000frt 

lé enc3T61,206 , 

nse nróvid4 g19,803.,, 
56.868,606 , 

összesen : 164 881,417 ,, 

1872-ben 0049,6761, 

1873-ban a hitelmaradvá- DoöNSEK 

nyok nélkül a reklza bizott- k 
e bál g javaslata ze 

é 

o 8957 555,, 

vo 

t 70.049,676 , 

nrek összesen: =31 481, 0853 

ázdéle előirányzott n 

összegből tényleg kiadatott 140.723, 000 , 

Vulóságos hasznos és gyü- 

mölcsöző beruházási, beruhá- 

zást képeznek az 1871-ig, elő- 

s. ántank kiadásokból fe 

doe sokkal érdekesebb és 

tanulságosabb kiemelai a való- 

- 

1750,868 , 

A mondottak jellemzéset 
Hogy m Dlas a Apaffy Mihályt 

agához hivatá s őriztette, hogy meg 

ejedelemség elől s a jámbor Apa(fi 

hogy ő nem tartozik a főnemes- 

ének két osztá 
terem, me utóbbina hátterét 

j áll emelvé- 
ék sárga és 

ntében, fején 

a mely e részben nálunk ho-- 
187: 2. évi kölségvetésben 

Vasutakra összesen 

gmi tnk 38141?,, 
Vasuti kölcsönből 

omég si a 

ugy, mint többnyiro éles szavait jellegzi, a rátartás, 

melynek tete- 

paffi Mihály gaz- 

halaszthatom holnapra — szólt 
annyi ideje, hogy lelkindezve 

gos eredményeket z 1871- 
t összegből 73.448,501 ,, 

1872-ben előirányzott 44.417,487 ,, 

összesen: 123.865,988 ,, 

Ezen összegből államvas- 

utakra 187 1-ig fordít- 

tatott 54889,236 írt 

27.429,057 , 
4.000,000 , 
85.818,293 , 

felvétetett 

Ezenkivül gömöri vasutakra 

Egyéb hasznos és gyümöl- 

csöző beruházásokra 

telekvétel, kózoktatási épület és honvéd faktanyák 

gazdasági és az államva- 

gyonba, jószágokba erdőkbe és bányákba tör- 

tént beruházásokra 1868-tól 1871-ig forditta- 

tott 10.896,293 frt 

1872-ben előirányozott 10.420,438 , 

Van 19.746,010, 

Birtokszerzésre fordittatott 

1868-tól 1871-ig Gödöllő 

Kisbér, Fogaras egyrésze 

Görgény Horvát Toldy- 

féle birtokokra 1872- 

ben Fogaras megvál- 

5,208,208 , 

1872-be felvétetett az előirányzatba : 
Államvasutak épitésére 
Egyéb beruházásokra 

költségek. 
1868 1869 

elngó állam va- 
gyon értékesitésé- 
ből 985, 298 345,145 

1871-ig fordittatott 23.059,265 , tására 297.092 , 

1872-ben felvétetett 12 988,430 , Ezenfelül megváltatott az 

Összesen 36.047,695 , Eszterházi képtár 1.300,000 , 

Ezen hasznos és gyümölcsöző beruházá- Duna-szabályozásra és a 

sokból: lánczhidnak vételére for- 

Mindennemü épitkezésekre, vám, postaház dittatott 1871-ig 8.924,762 , 

Ezenkivül az összes rendkivüli kiadásokból 1871-ig fordittatott
 : 

Vizépitésre 2.463,545 és pedig 1868. 1869 1870 1871 

Utépitésre 3. 643, T16 

Távirdákra 1.208,917 268, 816 102,473 499,866 387,761 

Honvédség felszerelésére 14.075,017 4,757,858 5.361,160 6. 955,098 

1872-ben felvétetett .18 062,195 

Vizépitésre 2.195,530 

Utépitésre 1.421,043 

Távirdákra 234,000 

Honvédség felszerelésére 2.252,060 

6.102,633 

Vasuti kamatbiztositási előleg czimén kiadatott a vasuti tá
rsulatoknak 

1872 szeptember végeig 14,412,792 és ezen összeg az
 év végeig valószínüleg kerekszám- 

ban 18.000,000 frtra fog emelkedni, 1868-tól 1871-ig a fentebbiek szerint tehát tényleg kiadatott és 

kékv a vasuti kamatbiztosításra 1872-ig kiadatik 

A vizépités, utépités, honvédség felszerelés, távirda épités 

(Ezen kivül közös költségekre és egyéb rendkivüli kadásokra együtt 

1868-tól – 1871-ig kiadatott és 1872-re felvétetett 

Ezen fent részletesen elősorolt beruházásokat képező kiad
ások fedezésére fordittattak 1868- 

tól 1871-ig tényleg és utalványoztattak 1872-re a következő rendkivüli bevételek — kibh agyva 

a közös activákból befolyt összegeket, — valamint a kiadások sommázataiból kihagyattak a közös 

T47,488 2.150,917 

9.T77, 904 17.047, 429 14.501,479 15.:438,451 15. 5689,166—=-71.840,919 

gömöri s 
30 milió . 18.083,.899—18.083,899 

Ocsorsolási ő,1n e 6.677,610 193,157 2.060,000— 68.974,762 

egyéb rendkivüli 
bevételekből 0.447,000 2 134, 1000 2.569,000 5.901,433 5.994,441-25.745,870 

87.680,811 frt 
36.047,695 , 
18 000,000 , 
27.498,768 , 

41.550,402 ft) 

1870 1871 1872 

/ 

2 000000-- 6.278846 

3.000,000– 3.000,000 

Ezeken kivül, a mint a bizottság fentebb 

telei és igy a pénztárkészletek, 
szesen 20.-tő 403 forint erejéig. 

20.099,202 14.526,5674 24. 440,077 23. 654,450 45.917,006 

ményekre vonatkozólag részletesen előadta, felhasználtattak az állam egyéb előirányzaton ki)t ili bevé- 

inségi kölcsönből és függő adósságból befolyt összegek is, [ ösz- 

az 1868-tól 1871-ig terjedő 4 évi pénzfri ered- 

Nyilatkozat. 
Alólirtak nem tartják szükségesnek, hogy 

hosszas indokolással éljenek akkor, midőn a szász 
egyetem hirhedt 12 pontja ellen a nyilvánosság 
előtt nyilatkozni sietnek. Azt, mit a magyar király- 
ság minden hazafias kzelmű nemzete elitélt; mely 
ellen az összes magyar sajtó — pártkülömbség 
nélkül — felszólalt: 4 szászvárosi magyarság mi- 
ként fogadhatná el ny godt lelkiösmérettel ? 

Azon szomoru lyzet be jutottunk, hogy a 
szász universitás gyülésére küldött egyik képvise- 
lőnk ama pontokat elfügadta, aláirta. Mi vezette őt 
e hazafiatlanságra ? száholjon erről az ő lelke! 

Mi a szászvárosi magyarság nevében szent 
kötelességünknek ismeryk, hogy e nyilatkozatunk- 
ban egyszersmind képvikelőnk eljárását is roszal- 
juk; és a nagy közönség előtt határozottan tilta- 
kozunk, mintha a képvisdő ur a 12 pont aláirása 
által saját meggyőződésülknek és hazafiasságunk- 
nak akart volna kifejezésladni. 

Amit tettt, azt a nevünkben is, de 
nem óhajunk, nem akaratunk szerint tette. 
Mert egyikünk sem akarja nem óhajtja, hogy to- 
vábbra is szász uraimék kilönleges politikája anya- 
gi fejlődésünket, nemzeti zabadságunkat korlátozó 

kényuralma alatt nyögjüni Már pedig a szebeni 
hires pontok e politikát éskényuralmat törekszenek 
városunk és székünkben eután is biztositni, fentar- 
tani. 

Épen azért nyilvámsan tiltakozunk szász 
atyánkfiai hazafiatlan törekései ellen. 

S egyszersmind egési készséggel sorakozunk 

a ,Nemere-párt — az sgyenlőség, testvériség 
és szabadság hivei sorába, Innepélyes óvást akar- 
nak illetékes helyre felterjesteni az ismeretes 12 
pont ellen. 

Szászváros, decz. 31. 1812. 
Tölb magyar polgár. 

UIDONSKGOK. 
Kolozsvy, jan. 3-án. 

— T. olvasóinkat térjük, meltóztas- 
sanak az előfizetéseket milőbb beküldeni, 

különben kiadó-hivatalunk sokott pontossá- 
ga mellett is, a [lap megküllésében fennaka- 
dás történhetik. 

– Jó ötlet. Tegnap, 
következő felhivás vonta maglra a közfigyelmet : 
Figyelmeztel ésül mindenkinek! Na reggel 9 órától 
egész éjféli 12 óráig a „Grand klyéház"-ban rend- 
kivüli dolgok fognak történni szabad bemenet 
mindenkinek ; Kornheisser, bérlő] Hogy ennek foly- 

tán igen népes volt a kávéház ész napon át, el- 
lehet képzelni; az emberek siettel a nagy dolgokat 

látni, pedig a derék bérlő tüzoltúnk javára enged- 

vén át kávéházának egy napi bevitelét, csak e vég- 
ből csinálta az eredeti reclameot. 

—- A jégsport megkedvdtetése végett, a 
korcsolyázó-egylet tagjai rgevson katonai 

az utczasarkokon 

nyos trónjába, midőn a sátor függőnyajtól meg- 

nyilnak és belép a bejelentett főur. 
Bánffy Dénes közép tormetü, széles vállu, 

karcsu, daltás alak, aligy harmincz néves. Sza- 

bályos arczvonásait a fiatalság üde szinével, a setét 

kis göndőr szakáll s finom pödrött bajusz férfiasan 

érdekessé toszik. Gesztenye barna fürtei fényes 

osigákban hullámzanak vállain. Ragyogó szemei- 

nek átható tekintetében nemes szenvedélyek tüze 

méltóság, mely heves mozdulatait 

mely alakján és egész lényén előmlik, sok önbí- 

zalmat s nem kevesebb önbecsérzetet tanusitanak. 

Öllözete setét bibor dolmány, arány sinorzat- 

tal és nagy rubin gombokkal, mellén gyémánttal ki-! 

rakott arany kereszt, oldalán szintén kereszt mar- 

kolatu drága kövekkel ékitett kurtat diszkard ra- 

gyog, mindkettőt, mint Kemény János meghatalma- 

zottja, tavalyi 1661-ik évben I-ső Leopold csá- 

szártól kitüntetés és kegy jeléül nyerte. Midőn a 

sátor nyilásában megjelen, kerecsentollas Kalpagját 

leemeli, a mellén logó gazdag arany vitézkötést 

urias hanyagsággal fél vállára veti, a trón elé lép 

hajtván, tisztelettel és határozott érczhangon szól: 

-- Tekintvén édes hazámnak mindeneknél 

jó indulatból származott atyan szeretetét, miszerint 

erős hittel való igéretet tön, személyes kihallgatá- 

megtarthatása iránt, ime, fejet hajtok édes hazámnak 

a nagyságod személyében képviselt törvényes fő- 

elé rakván Sebesvár, Somlyó és Szamosujvár kul- 

s adományozná vissza ősi és szerzett javadalmai- 

mat, czimeimet és tisztségeimet 11 ; 

Kedves sógorom és atyáműa tekintetes 
. felelt Apadni szilárd hangjá- nfly Dénes uraml. 

nak zengzetes Kerekségével minden megtérő 

hazafi számolhat atyai kegyelmemre és jó indula- 

comra, annyival inkább kegyelmed, kit vérségi kö- 

telékek csatolnak személyemhez ; hódolatát a haza 

nevében elfogadom és számolok erélyes, hű és bá- 

s vissza helyezkedjék bárso- tor támogatására. Igaz igyekezettel fogok azon lenni, 

s hátra szegve hordani szokott fejét mélyen meg- 

elébb való nyugalmát, tekintvén nagyságodnak igaz, 

som és a Kemény Jánostól nyert javadálmaknak 

hatalma előtt, megjelentem s hódolatteljesen lábai 

csatt, esedezem, fogadna vissza magas kegyelmébe 

hogy a nehány hónap előtt hozot XVII. ar- 

ticulust az országgyülés megszüntesse és hogy an-
 

nak folytán kegyelmed minden javalalmait, régi 

czimét és tisztségeit kezeimből viss anyerhesse ! 11 

Éljen a fejedelem! éljen Báníly Dénes, 

hangoztatták a körben álló urak tiszeletteljesen. 

Apalfi pedig alig várta, hogy/a szertartásos 

dikcziót végezze, azonnal kijelent/tte, hogy a ki- 

hallgatásnak vége van, s midőn a anácsurak visz- 

szavonulnának, leszállt emelvényér , lerántotta sü- 

vegét izzó homlokáról Bánffy Dénshez rohant és 

átőlelte őt. 
Isten nagyságodat sokálg éltesse, gyara- 

pitsa hatalmát, diecsőségét, sziv ből kivánom — 

szólt Bánífy elragadtatva a jó fogadtatás fölőtt s 

kis szünet mulva nekihevülten folytatta: — Legyen 

nyugodt nagyságod, hü szolgájl, leszek hazámna
k, 

nemzetemnek s mostani ból gtalan állapotjának 

jobb karba hozatala végett nhegteszem mind azt, 

mi gyenge erőmtől kitelik. 

— Ugy legyen!:i. am/nl!.. 

Apatfi Mihály kenetteljes hargon. 

- A hódoltatásoknak állunk majd elébe, ősi 

birtokaim a határszéleken eküsznek, váraim nin- 

csenek rosz állapotban, de dlátom azokat mégjob- 

ban őrséggel, mert ugy se élyen semmi kedvem a 

török adófizetőjének lenni./ Ez a hitetlen faj mióta 

Váradat bevette, véghelyenk nincsenek bátorság- 

ban többéRabló kalandofjai béke idején is mind-
 

egyre nyugtalanitanak bennünket. 

– Doe mi ne szegjük meg a békét — je- 

gyezte meg Apa(fi komoly és oktató hangon — 

és respectáljuk a Porta suzerenitását; azonban ha 

hátárainkban kalandorok garázdálkodnak, azoknak 

con amore orrukra koppanthatunk és visszaker- 

gethetjük. 

-Igen orrukva koppantunk ! — – — kiáltott 

(el Bánffy elragadtatással — lesz is rá alkalmunk 

elég higyje el nagyságod, alig várom, hogy szem- 
. tegnap 

vágott közbe 

be álljak ismét e hitetlen kutyafejü fajjal. . 

jobbágyokat a váradi pasa parancsával zaklatta 

adóért... azt sem tudja már a szegény nép, hogy 

vettem tudositást, hogy Bánffyhunyadon egy csa- 

pat tatárlovasság gázolt kész takarmányomban 
s a 

— Irok a váradi pasánakl. . szólt közbe 
Apaffy s a főlhevült Bánffyt meghyugtatni igye- 

kezett. 
Ám legyen — szólt Bánfy — elvárom 

az eredményt. . , de nagyságodhoz nekem is 

van kérésem ! 5 
— Apaffi unni kezdette sógori hangos be- 

szédét és heveskedését annyival inkább, mert a 

függönyök mögött leskelődő török kémek ellen 

nem volt biztonságban s ugy tetszett neki, mintha 
e pillanatban is a meglebbent függöny nyilásán ke- 

resztűl török turbán- és handzsáron akadt volna 

meg tekintete, mindazonáltal előre b sátván, hogy 

öcsém-uram a lehető mérséklettel beszéljen, föl- 

szólitotta őt kérésének előadására; de Bánfynak 

furfangos egy óhajtása vala, kérte uglanis, misze- 

rint a nagyságos sógor ur bizalmasau tudatná véle 

névét azon kémnek, ki elfogdosta és Nadta leveleit, 

melyeket ő folyó év februárius havábin a bethleni 

várból párthiveihez, valamint Szeleposinyi és Lob- 

kovitz bécsi jó ismerőihez irt és elküllendő vala. 

Apaffinak önkénytelenül setét rincz 

tak öszve homlokán. Ama levelek csekélyebb bünt, 

mint hazaárulást nem tartalmaztak, melt azok által 

Bánffy Dénes uram a hazai elfoglalt erődökben a 

német őrség szaporitását sürgette, a lelyett, hogy 

a Nagyszölősnél e bukott ügytől elállvin, azoknak 

kiüritését szorgalmazta volna, Nem is késett a jó 

Apaffi Mihály következőleg felelni: 

— Ötsém-uram, a multakra fátyilt vetettünk, 

s ha azt várja kegyelmed, hogy az orgággyülés is 

ugy vélekedjék mint én, hogy az ém keblemben 

találjon, akkor ne fürkéssze és ne e 

kegyelmed a mult történetét, és mult 

kivánjon senkin boszut állani. . 

vesen látom ebédrel! . 

Apalfinak határozott nyílatkozatá an s egész 

kifejezésében oly méltóságteljes komol ság honolt 

meszerint Bánfly hasztalannak tartotta eluttal lovább 

faggatozni . . . bizalmas beszédnek po arozás köt- 

ben van helye, gondolta mazában s gköszönv én 

a meghivást, s fejét meghajtván, sarka 

távozott. 

hová tartozik adóval. i (Folyt. köv.) : 

fölgerjedt rokoni szeretet és jó indulat dt viszhangra 

venitse föl 
olrokért ne 

IstenVelünk; szi- 

fordult és 



A kolozsvár A i m. kir. járásbirósághoz, Hban összesen 17, 972 ügydarab adatott be. Hymen. Dr. Hómánn Ottó, bölcsé- nár a kolozsvári m. kir. egyetemen a na- pokb] vezette oltárhoz Pesten a b jos Darán y Biri Fasszonyt. Áldást a szép frigyre ! 
– Mdsorozata az egyetemi román fia- spáltal, egy kolozsvári rom 
hó 12-én 
Me 

adandó dal- és tánczestélynek: 
gnyitó beszédő tartja a b. elnők Izsák 

Pofillius joghallgató, 2.) „Hazám szépsége" 
kölmény, készitelte ez alkalomra s szavalja: 

donu bölcsészethallgató, 3.) „egy dallame 
lva a rom, ifj. énekkara által, 4.) „Értekezés 
a Turku János joghallgató által, 56.) ,Vitéz 

Sildan" szini-monolog Alexandritól, szavalja : 
emeter, bölcsész, 6. ) „dallam", előadva 

alifj. énekkara által, 7.) ,Sentinela költemény kandritól, szavalja: Oltyán Vazul joghallgató, 
dallamt az énekkar által, 9.) „Zárbeszédé, 

taja Izsák Pompillius b. elnök és joghallgató. 
gül az egészet egy kedélyes és csinos tánczvi- 

gtom fogja berekeszteni. A helyi és közel vidé- 
kiománság figyelmebe ajánjuk e jótékony czélu 
eladást. 
— A kolozsvári i 

szbályai 28-ik §. értelmé 
év január hó 5-én délután 3 órakót nyitja meg. 

yal: a. az összes tagok számba vétele b. 
igazgatóválasztmány megválasztása c. 

AÁA farsa gon rendezendő tánczvigalmak iránti elő- 
kes intézkedés. d. Határozás az igazgatóválaszt- 
ánytól előterjesztett fontosabb inditványok és 

egyesek javaslatai felett. – Miről az érdekelt t. 
aágok oly tájékozás végétt ezennel értesíttetnek. 

paros egylet alap- 
ben közgyülését folyó 

Az igazgató választmány nevében. Szabó Károly 
egyl. jegyző. 

- Bécsben Mária Therésiaemlék- szob- 
ot allitanak fel. 

— A bécsi világkiállitási palota f. ó 1-én koszoruk- és zászlókkal volt feldiszitve; 
hiután a kömives munka már be van végezve, a 
hunkások ez alkalomból ünnepélyes lakmározást 
endeztek. 

A ,„Magyarország és a nagy- 
ilág" czimű ügyesen szerkesztett szépirodalmi 
punk, jövő évi második jutalomképül Matejko 
Báthori István"-ját adja; a lemásolhatási enge- 
élyt közelebbről nyerte meg a művésztől. 
— A horvát szlavon határőrvidék te- ületén 1872 jan. 1-től okt. 1-ig tartott vadásza- 

ok eredménye, elejtetett: 12 medve, 120 vén 
38 fiatal farkas, 809 róka, 379 nyest, és 90 ad macska. A ragadozók elejtéseiért 1607 rtot 
izettek az illetőknek. 
– A kolmári szinházban nemrég 

övetkező intermezzó szakitotta félbe az előadást, pen német drámát adtak elő. A fiatal első-sze- Imes, miután már minden segélyforrása kiapadt, 
y zsidó uzsorásnak akarja óráját eladni, de ez 
m hajlandó a vásárra, mire igy kiált fel: ,Vegye 
eg órámat, ez utolsó segélyemanyámtól kap- 
– E szavaknál egy hallgató közbevágva 

ltja: „Nem igaz! Az órát Francziaország- 
nloptadl!* Erre viharos tetszésnyilatkozat a 
oziák részéről, a németek szokásuk szerint fe- 
hek, tettlegességekre megy a dolog, a függönyt 
resztik, s a színház mai napig be van zárva. 
- Ui párisi iparág. Egy gilisztaárus 

izsban azzal dicsekszik. hogy évenként 30-40 
ió férget ad el horoghalászatra ; s ez üzlet éven- 
t 2100 tallér tiszta jövedelmet hoz be. 
– Uj gyógyforrás. Helmstetdtben kö- 

bbről egy kénsavas ásványforrást fedeztek fel, 
y kitünő gyógyerővel bir sápkorban és vér- 
eségekkel összekötött női betegségekben. 
–SJámbor óha j. Egy bécsi virágkeres- 

sbe mindenszentek előtti nápon egy nő lép be, 
asztja a legrutabb, elhervadt és legpiszkosabb 
orut, kifizeti s igy szól: Ily koszorut már két 
óta keresek, ezt most férjem sirjára viszem; — 

en eleget boszantott, boszankodjék most ő 
sitjában is. 
— Az éam egyesült államok 1871- 
yugdíjra kiadtak 30 189,340 doltárt; 1873- 
nyugdijak összege 30,480,000 dollárra sza- 
lott. 

Majom,. mint öngyilkos. A párisi 
de plantes-ban nemrég valamelyik kukta 
Wjomnak rákot adott, mely ollóival beleka- 
majom orába. Utóbbi kétségbecselten eről- 
hogv a kellemetlen orrdi.ztől megszabadul- 
miután sehogy sem boldogult a legmaga- 

ötélről fejével defeló a kalit padlozatára ug- 
azonnál nyakát szegte. A vigyázatlan kuktát 

NRégi adoma. Midön Talleyrandnak 
ék, h gy Villemesant meghalt, felkialltot : 
miokból tette ? 6 Villemesant sohasem tett 

nélkül. 
A hires amerikai szinász Torres- Ivin 67 éves korában Nev-Vorkban 

án leányiskola ja- 

zene 1gjainál csuszkálnak, igy a nagyközönség – Ez is iparág. Közelebbről kis fiu ál- 
azon ze is, mely nem vesz részt a korcsolyá- lott a londoni rendőrség előtt valami vétség miatt. 
zásba elvezettel töltheti el ott az időt. nMiféle mesterséget üz apád ?4 kérdé a rendőr- tiszt. „Rémtörténeteket ir az 

volt a felelet. 

– Utezai comoedia. Szánakozást keltő gymnastikát mutogat Kolozsvár utczáin egy vándor comoediás csapat, a csipős hidegben ugy kintód- nak szegények, hogy az, kinek könyörülő sziv dobog keblében, siet nekik pár fillért dobni. 
— Londonban és külvárósaiban össze- sen 1135 birlap és folyóirat jelenik meg; van 938 hirlapárus, 124 hirdetmény iroda, 630 könyv- kereskedő és 377 kiadó; továbbá 66 könyvtár, 381 könyvkötő, 1030 nyomda, melyekben 17 ezer 500 szedő és segédmunkás van elfoglalva. 
– Furcsa levélezim. Nemrég a gyulai postára következő czimű levelet adtak fel: ,Csik Mihály fiamnak, isten áldja meg Simand városában, kinek atyja ezt küldi, Csik Andrá- Gyula várossá- 

ból és ezen levelét sürű könyekkel ajánlja, Csik Mihály látogassa meg, ki fa Simand várossaban, 
hogy az isten áldja meg bérmentve, mert Csik An- 
drás vagyok Gyula várossában. 4 

—– Valamelyik német hatóság egy nyomozó levelében következő passus is fordul elő : A szökevény beszél németül, magyarul, francziául angolul; különben művelt. 
— Furcsa kedvezr 

ujságok számára, 

nény. Egy nyugot- 
amerikai lap következő kedvezményt igér uj előfi- 
zetőinek: „Minden uj előfizetőnknek kedvezményül 
első rangu gyászjelentéssel szolgálunk, ha ő ne- talán az előfizetési idő alatt mulnék ki az árnyék- világból. 4 

— Az é-amerikai 
landó hadserge jelenle 
néger katonából áll. 

—– Kalifornia gabona-kereskedel- me 1850-ben csak 17,000 bushel, 1860-ban 
már 5.900,000 b., végre 1872-ben csaknem 30 millió bushelre emelkedett, s mennyit az Unio 
egyetlen állama sem termel. 

—– Ánglia és Németország közt a 
kereskedelmi forgalom 1871-ben nagyobb, mint valaha volt, összesen 57.757,091 f. str értéket 
képviselt. 

— Szinzavar. Tanitó s tanitvány kimennek sétálni a mezőre. „Látod — szól a tanitó — az amott k é kbogyók. — ,Hiszen vörösl - „Az, mert még zöld-. 
— Olaszországbán 1872 jan. 1-től okt. 1-ig összesen 1633 gyilkosság, 1232 gyilk. kisérlet és 29,512 sulyos testi sértés történt. — 1872 jan. 1-én az állam különféle fegyintézetei- ben 76,536 fogoly volt, kiknek tartása egy év alatt 20 milliót emészt fel az állam jövedelmeiből. 
– A japáni nyelvet, mint a japáni követ 

az egyesült államokban nyilatkozott, minthogy igen 
szegény, az angollal fogják helyettesiteni, s az 
anyanyelvet "csak curiosumként tartják meg. Az 
ujonnan szervezett iskolák czélja e nagyszerű vál- tozás keresztül vitele. 

—– A tiltott gyűmölecs édes. Török- 
országban Izzet bey Ázizo hgnővel tartott menyeg- 
zőjén a mohamedán vendégek tizenhét-féle bort ittak. - És ezeknek a borivás meg van 
tiltval 

egyesült államok ál- 
g 24,100 fehér, és 2494 

közelebbről az 
államokban szerzett velük 

ban szándékszik őket mutogatni ; 
észak-amerikai egyesült 
szép összegecskét. 
Kellemetle 
beszélő hölgyet vett nőül közel 
kai tábornok, ki csak az an 
aligha nem lesznek kényte 
csot tartani. 

– Az am. eg 
ik évben postakezelése 
ki, a bevétel 26,658, 

ebbről egy ameri- 
gol nyelvet érti, s igy 
lenek egyidőre tolmá- 

vyesültállamokaz 1871 
e 21,915,421 dollárt adtak 
192 dollarra rugott. A posta által használt utvonalak hossza 79,911 mértföld, a külföldre ment levelek stb száma 24.326,500, a postabér ezekért 1,871,257 dolár volt. 

A bukuresti kamara 130,000 frankot szavazott meg a román világkiállitási költsé- gekre. 

Nemzeti szinház. 
Csütörtökön, jan. 2-án: „Az erdő 

szépe- dráma 5 felv. Irta Feuillet Octáv; ford. 
Feleki Miklós. Kerekded és összevágó előadás mel- 
lett, mindig élvezetes estét szerez e darab a közön- 
ségnek. Morel György-öt a becsületes munka őn- 
érzetes emberét Egresi Á. jól személyesítette s 
különösen három utolsó jelenetében kitünően ját- 
szott. Boór Emma k. a. a büszke Pálma méltán 
megérdemelte a közönség zajos tapsait, különösen 
sikerült a keroszt előtti találkozás Morcllel: a büsz- 
ke visszautasitás, majd annak ellentéte a vashá- 
morban élethűen voltak szinezve. Sze ntgyör- 
gyi (a gróf), Krasznai CJób) és Halmi 
(Cmarduis) jól betölték szerepüket, ellenben Fo- 
dorné (Lujza) játéka sokat rontott. A szép szám- 
mal megjelent közönség egyébiránt jól mulatott. 

.. [ Mözgazdaság. 
Brassó, decz. 1872. 

,ltt apám, földmivelésből kis birtokos meg 
nem nem élhet tagositás nélkül. Sokkal okosabb 
lesz, ha apám bészegődik béresnek Veres Márton 
ő kegyelméhez. Kap szállást veteményes kerttel; 
s ha a maga házaba lakik : szálláspénzt, ételt, 
ruházatot s szép pénz fizetést Ha anyáman 
segiteni kiván, oda ha za akar főzetni, kap élelmére 
elegendő gabonát, sőt, zsiradékot, főzeléket, fat 
fütésre; kap egy köből őszi, egy köből tavaszi ve- 
tes alá földet, egy véka kender, s egy véka krumpli 
vetést. Az ezek vetése alá való főldet, Veres uram meg is szantatja, mdgut du bulje. 
haza hordatja. Kap még egy fejős tehénre téli és 
nyári tartást. Apámért a fő-adót is Veres Márton 
uram fogja fizetni. Anyám maradjon a házuukban 
özvegységre jutott Julis testvéremmel, Máris test- 
vérem álljon bé szolgálni egy vagy más helybeli 
birtokoshoz, kap élelmet, jó pénz fizetést, és illő 
ruházatot. Julis legyen nyári muukás — napszámos 
— kap élelmet, s nyári nap bérbo többet, mint 
Máris egész évi szolgálata után. A ke nderesbe lé- 
vő földünkbe vessen apám kend ert anyámnak; 
ezt megműveli anyám Julissal. Télbe fonjanak, 
szőjjenek, a feleslegest adják el. Tenyészszenek 
majorságot; ebből is adják el a feleslegest. Belső 
telkünken termesszenek veteményt. A mi kevés mar- – Párizs a karácson-ünnepek alatt 25 

ezer drb. karácsonfát használt fel, melyek egy része 
nem közönséges fenyőkből, hanem czukrászok- és diszműárusoktól készitett fényüzési-czikkekből allt s 
ezek némelyike gyakran 20-25,000 frakba is 
került. 

— HII. Napoleon ékezerel már is az 
egész földtekén el vannak szorva. Közelebbről 
Bombayban adták el azok egy részét. Azonban az 
ékszerárusok is nagyobb értéket és becset kölcső- 

nség Egy csak francziául 

l Ez volna még szép 
birtokos leánya legyen s Igálój 
székelynek. Soha se venné el M 

székely fia se. Er,e már Maris se 
reá állana, hogy Brassóba m 

mekeim. Naps-ámra ez 
ki most azt tanácsolja, 
napszámos. 

Ha ezen fiamat nem az udvarhel hanem napszámra jártattam vol lalnák tekintetes urnak. 

haszonbérbe. Szegény ember, de 
földbírtokos, marhatulajdonos voltat 

Tekintetes ur lenni nem akarol 
Maradok ezntán is szabad székely, földbi tulajdonos. Legvenek béresek és csavarg nyek; de én, addiz — mig helységü és külsőm lesz, s miz szabad ember 
res nem leszek. Szántok, vetek a 
ten munkám után se ád áldást : arról 

Kolozsvári piacz. Egy pár szép 0 ft. Egy pár közepes ökör 320 n. Egy szép tehén 220 n. Egy pár közepes tehén 
Marhahus fontja 20 kr. Borjuhus fonja 1 Egy pár szép disznó 220 n. Egy p. közepes ft. Egy pár süldőmalacz 60 fis Disznóhu 
26 kr. Szalonna, nyers mázsája 35 n. Sza száraz mázs. 48 f. Szalonna füstölt fontja 
Fagygyu mázsája 24 ft. Zsir köz. kupája 
Zsir, hojzsir kup. 1 ft 10 kr. Ludzsir kup. 
kr. Széna, szekere 15 ft 
Fa, száraz hosszu öle 26 
12 ft. Nyersfa szekere 6G ft. 
Egy pár liba 2 n 80 kr. Egy 
kr. Egy p. csirke 50 kt. 

y pár pulyka 

kappan 1 
Tojás 4 db 1 

Alanlkozás. 
Egy ny dijzott kato eng kulbldotomok 

franczia, angol, magyar és 
egy előkelő családhoz jutni, vagy mint 
vagy mint nyelvmester, helyben vagy vidék 
veleket elfogad a szorkesztőség K. L. B 
alatt. 

Nyilttér. 
Fogorvosi műterem. 

nek kedves szolgálatot vélünk t 
juk, hogy fogorvos Reiss Nándor 
dományi körutjából körünkbe ismét 
fogorvosi műtermet állitott fel a monostor-utc 
177 számu haz első emeletén, mely által v. 

m 
bé 

hája van most japámnak, adja el. A pénzt tegye 
takarék pénztárba; ennek kamatját fordítsa anyám 
szükségei fedezésére. Egy tehenet és egy koczát 
taroson meg apám, anyám és Julisnak. Ezekot 
Veres uram kitelelteti; nyárban elgondozza anyám 
Julissal. A tejet elhasználják, a borjut eladják. A 
kocza, mivel közös csordába jár két versen fog 
malaczozni a téli szaporodásból kettőt meghizlal 
anyám Julis segitségével; a többit, a nyári sza- 
porodással együtt hat hetűs korában eladják. nözendők ékszereiknek, azon szédelgést kezdték 

főként Anghában, Nogy az ex-császárénak mond- ják azokat, s igy természetesen gyakran jó vásá- 
rokat csinálnak velök. 

—– Tüzes vőlegénypróba. Brasiliában a tűzhangyák valóságos rémei sok helyen a lakós- 
ságnak, és csipésük borzasztó fájdalmat okoz. Az Amazozon folyó mellett nehány indiántörzsnél a 
vőlegénynek sajátságos próbánák kell alávetnie 
magát. T. i. csak akkor ismertetik el házasságké- 
pesnek, ha e tűzhangyákkal telt zacskót katjára köt 
és a marás által okozott égető fájdalmat nyugodtan 
s mosolyogva tűri addig, mig hozzátartozói és ba- 
rátjai lakmároznak. 

- Egy szekérgyáros Louisianában oly készüléket talált fel melylyel télben zárt szeko- 
reket szesszel füthetni; nyárban a Készülékbe jo- 
get és sót lehet tenni, mi a szekér belsejeben kel- emesen hüstti a levegőt. 

—– A németalföldi korm ány 90,000 
frtot adott a holland vilagkráltitasi költségekre, s 
ad még többet is, ha szükségres, mivel minden kia- dást, a szállítási — s biztosítási költségeken ki- 
vül, maga akar fedezni. 

Összenőtt ikrek. Párisnak is van már egy pár összenőtt négernője. St. Thomas szi- 
getről jöttek anyjukkal, s ugy hasonlitanak egy- 
máshoz, mint egyik tojás a másikhoz. Magasságuk 

Szántóföldjeit és kaszálóit adja apám haszon- 
bérbe pénzért, vagy bizonyos gabona mennyiség 
évenkénti beszolgáltatása mellett több évekre, oly 
kikötés meltett, hogy minden darabocska szántót 
legalább 6 év alatt egyszer megtrágyáztassanak. 
Ha ezen tanácsom apám elfogadja, bizonyos lehet 
benne, hogy mind magan, mind édes anyámon 
valamint Julis és Máris testvéreimen is nagyot fog 
segiteni, s mindannyian jobblétben fognak részesül- 
ni Majd ha a tagosítás megszütetik — minek meg 
kell szűletni — meg mondom mit tegyen. Én reg- 
gel indulok vissza a „Mezőségre. 

szet és tudomány érdekében tett u 

ban egy e téren eddig csaknem nélk 
pótól. Ajánljuk őt, mint e szakmába 
képzett embert az illetők szives figyel 

Nyilttér. 
Fogorvosi jelentés. 

Van szerencsém Önnek teljes t 
lentoni, hogy a számos látogatás folyt 
ben többszori ittlétem alkalmávalrészesülten 
tárzám végleg Kolozsvártt megteleped 

Huzamosb tartózkodásom Bécsbe 

ai és külfoldon képessó tesznek megfelelhetn 
kivánalomnak, a melyet a t. cz. segél 
lem igényetnek. 

Máfogakat és 
amerikai módszor s 
kapocs nélkül, czélszerüű 
dalom nélkülteendek 

Fiam elutazott. Hosszas fontolgatás után ab- 
ban állapodtam meg feleségemmel egyutt, hogy 
fiam tanacsát nem követhotem; mivel ekkor nem- 
csak szegény házamra, de az egész familiára gya- 
lázatot hoznék. 

Ugyanis komám, csak mondja meg jó lélek- 
kel! tehetem én azt, hogy Veres Márton uramhaz 
beálljak beresnak ! Hiszen a Veres familia nem kü- 

ő is csak oly szabad székely, mint én 
Közelebbi követválasztáskor ő is csak egy 

szavazatot adott mint én Ha hozzá beállok béres- 
nek, az én familiám a faluból is elüzet. Azt se fo- 
gadhatom el, hogy Máris leányom adjam be szol- 

jobban ellátottt 

nap alatt kapnak. 

A legujabb készülékekk 

mterm áz 

lönb az én familiámnál! Hogy Veress Marton uram-- 
nak több földje van mint nekem, azt elismerem, de 

88 centimeter és 15 óvesek: Anyjuk most Lodon- 1 gálónak egyik vagy másik nagyobb birtokoshoz. 
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